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MANEANAAIKEZ EZETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 16 IOYNIOY 2021
EZEETAZOMENO MAOHMA: MAOGHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY

OEMA A

Al.

‘Eotw pua ouvaptnon f, n onola eivat cuveyrc oe éva Sidotnua A. Na anodeiete 6tL av f'(x)>0 ot

KABe ecwtePLKO onueio x Tou A, Tote N f elval yvnolwg abfouoa o 6o to A.

A2,

A3.

A4.

Movadeg 7
No SLATUTIWOETE TO KPLTNPLO IO PEUBOAAC.

Movabeg 4
Mote duo cuvaptnoelg f kal g Aéyovtal ioeg;

Movadeg 4

Na yapaktnpioeTe TIC MPOTATELG TOU akoAouBoUv, ypa@ovtac oto TETpadio oag, SimAa oto ypauua
TTOU aVTLOTOLXEL O Kade mpotaon, T Aéén Ewoto, av n potaon eivat cwotn, n Aadog, av n mpotacn
givat AavBaouévn.

, Yl kafe xeR.

a) loxvet [npx| <|x
B) Io omoladrimote avtlotpéPipn ouvaptnon f e medio oplopol A oxVeL OTL f(f'1 (x)) =X, yla K&Oe

XeA.

v) Av lim f(x)>0 tote f(x) > 0 kovtd oT0 X, .

X%

8) ‘Eotw pa ouvaptnon f ouvexng oe éva diaotnua A kal SUo GopEG MapaywYLoLN 0TO ECWTEPLKO
tou A. Av f"(x)> 0 ylo KdBe ecwTtePKO X Tou A, ToTE N f elval kKuptr oto A.

€) Avnf elval ouvexrig ouvaptnon oto [a, B] tote n f maipvel oto [a, B] Kia peéylotn TLn, M, Kat pa
€\A(LOTN TLUA, M.

Movadeg 10

AMNANTHZEIZ

Al.
A2.
A3.
A4.

Oewplia. 2Zto oxoAko BLPAlo, oel. 135.
Oewplia. Zto oxoAko BLBAio, oe. 51.
Oewplia. 2to oxoAko BLBAio, oel. 23.
a.X B.A y. 2 6. €12
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OEMA B

Atvetaln ouvaptnon f:R —> R ywa tnv onola woxvel ot f(x+1)=(x+1)-e™ yla kaBe xeR .
Bl. Na &eifete 6t f(x)=x-e"*, xeR
Movabeg 3
B2. Na pehetioete tn cuvdaptnon f wg mpog Tn povoTtovia Kot Ta akpoTaTa.
Movabeg 6
B3. Na peletroste Tn ocuvaptnon f WG MPOG TNV KUPTOTNTA, TA CNHEL KOUTTNG KOl Vol Bpelte TIg
QOUUMTWTEC TNG YPADIKAG TN TAPACTACNG, AV UTIAPXOUV.
Movadeg 9
B4. Na Bpelte:
(i) to olvolo Tiwv tne ouvaptnong f (Lovadec 4).
(ii) To mAnBoc twv pllwv tng e€iowong f(x) = A, ya T Stadopeg Tipég tou AR (povadeg 3).
Movadeg 7

Bl. Oftouue x+1=t pe teR.Tote x=t—1 katéxoupe: f(t)=t-e'",teR. Apa f(x)=x-e' ™, xeR.
B2. H ouvaptnon f eival mapaywyiowun oto R w¢ YIVOUEVO TAPAYWYLOLLWY CUVAPTACEWV HE
f'(x)=x"e"™ +x(e1'x )’ =(1-x)-e"™.
Exoupe Ot f'(x) >0 (1-x)-e"™* 20 x<1, ylati e >0yla kabe xeR .
Ouoiwg, f'(x)<0< (1-x)-e'™ <0< x>1.
Apa n f eivat yvnoiwg abouoa oto Staotnpa (—o,1] kat yvnoiwg ¢pBivouca oto Staotnua

[1,+0) . Mapouctdlel oAlko péyloto oto x=1 1o f(1)=1.

X |- 1 +00
' (x) + (:) -
ol

O.M.

B3. Hf' eivat mapaywyion oto R pe f"(x)=(x—-2)-e"™.
Exoupe OTL f"(x)>0<(x—2)-e'™* 20 x>2 Kot f'(x) <0< x<2.

Apa n f elvat koiAn oto (—o0,2] KoL KupTH OTO [2,+x).

—4 —
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Elvaw f'(2)=0 kaut f(2)=2-e" =£, Apa TTOPOUCLATEL KAUTTH) OTO ONUELo A(Z,Ej.
e e
X —00 2 400
|
7 (x) - 0 +
|
2/e
f(x) /\ | \/
O.K.

H C, bev €xeL katakOpudpeG aoUUMTWTEG yLati opiletal oto R kat givat ouvexng o’ auto.

e Availntoupe opl{OvVTLo 0OV UMTWTHN OTO +o0 .

Eival lim f(x)= lim x-e'™

X—>+00 X—>+00

OToU Kal €Xou e ampoodloplotia tng popdng +w«-0,

ylati lim x=+00 kat lim e™ = lim —=0 adol lim e** =+w.

X—>+00 X—>+00 X—>+0 @ - X—>+0
Onorte:
+00
- ’
. . - . Xx-e . +oo . X o1
lim f(x)=lim x-e"™ = lim —=e- lim —=e- lim ——=e- lim —=e-0=0.
X—>+00 X—>+00 x40 @% x—>+00 @ DLH x—>+oo( <\ x—>+0 @¥
)

Apa n euBeila y=0 (o BeTikog nuLagovag Ox) elvat opllovTLo ACUUTTWTN TNG C, OTO +00.
e Avalntoupe opllOvILa ACUUITWTN OTO —0 .

Elvat lim f(x)= lim x-e’™ =—o0, yloti lim x=—00 Kat lim '™ =+o0.

X—>—0 X—>—00 X—>—0 X—>—00
Apan C, 6ev €xeL 0pLLOVTLA LGV UMTWTN OTO —© .

e Availntoupe mAdyla aoUUTWTIN TG C,0TO —©.

, f(x x-e'™
Elvat lim Q: lim ——=lime ™ =+0¢R.

X——0 ¥ X—>—00 X X—>—00

Apan C, Sev €xeL MAAYLA AOUUTTTWTN OTO —0 .

(i) Houvaptnon f eivaw cuvexrg kat yvnoiwg av§ouca oto Stdotnpa (—w,1], omote To
oUVOAO TIHWV TNE O€ AUTO To SlaoTnua lvat to f((—oo,l]) :( lim f(x), f(l)] =(—o0,1], adob eivat

lim f(x)= lim x-e'™ =—o0 (amé 1o B3) kau f(1)=1-e'"=1-€°=1.

X—»—00 X—>—00

H ouvaptnon f ival cuvexng kat yvnoiwg ¢pbivouvoa oto dtdotnua [1,+wx),

OTOTE TO OUVOAO TWUWV TNG O AUTO To Sldotnua ival to f([1,+oo))=( lim f(x), f(l)}:(o,l],

adou eivat lim f(x)= lim x-e'™ =0 (armo to B3).

Omote 10 6UVOAO TIHWV TNG eivat To f(R)=(-w,1]u(0,1]=(—,1].

—5—
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ii) ALOKPIVOUE TIC TOPAKATW TIEPUTTWOELG YLOL TIC TIUEG TOU AeR.

e Aveival A<0 n efiowon €xeL akplBwg pa pida, yoti Ae(-w,1] kat A¢(0,1].
e Av Ae(0,1) n e§iowon €xet akpBuwg Svo piteg, yati Ae(—w,1] kat Ae(0,1].
e AveivalA =1, n efiowon €xel pia pila (dutAn), yati f(1) = 1.

e Aveival A>1 n e§iowon Sev éxel pileg yrati A ¢(—o,1] kat A¢(0,1].

y=AAa>1

OEMAT

ri.

ra.

r3.

ra.

ax’ —3x> —x+1, x<0
Aivetal n cuvaptnon f(x)= 3¢ MEQ<-3.
ouvx, O0<x<—
2
Na Seifete OtL n ouvaptnon f eival ouvexng oto medio oplopol NG (Hovadeg 3) aAAd pn
nopaywyiolpun oto x, =0 (povadeg 3).
Movabdeg 6
(i) Na e€etaocete av n ouvdaptnon f kavomolel kaBeuld amd TIg TpPoUmobEéoell Tou
Bswpnnatog Rolle oto [O%ﬂ (novadeg 3).

(ii) Na BpeBei to povadiko &e(o,%nJ yla to oroio oxveL f'(§)=0 (povadeg 3).

Movadeg 6
Na deiete O0TL 0TN ypadikn mapdactacn tng cuvaptnong f dev umdpxouv onueia pe apvnTikn
TETUNUEVN OTa omola N edamTopévn g ival mapdAAnAn otov afova xx’ .

Movadeg 6
No Seigete ot f(x)=-1 ya kdBe x e(—oo,:%n}

Movabeg 7
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M. Zto Sidotnua (—=,0), n ouvdptnon f(x)=ox® —3x* —x+1 €ival CUVEXNG WG TTOAUWVUULKN.
210 Sldotnua (O,'%n}, n ouvaptnon f(x)=cuvx €lval cUVEXNC.

E§etdloupe tn ocuvéxela tng ouvdptnong f oto x, =0,

lim f(x) = lim cuvx =ouv0=1

x—0" x—0"
Etvat < lim f(x) = lim (OLX3 -3x° —x+1):1
x—0" x—0"

f(0)=a-0°-3-0°-0+1=1

Adou eivar lim f(x) = lim f(x) =f(0), n cuvaptnon f elvatL cuvexng oto x,=0.
x—0" x—0"

. , , , , 3n
Apa n ouvaptnon f eival cuvexng oto dLaotnua (—oo,7 }

, f(x)— (0 P _3x?—x+1-1 x(ax® —3x-1
Ewval lim M= lim ax X X = lim ( )= lim (OLx2 —3x—1)=—1
x=>0"  x—0 x—0" X x—0" X x—0"
f(x)—f(0 -1 L
Kot lim il )= lim Z2YX72 _g (Baowko oplo).
x=>00  X—0 x—0" X

Apa, n ouvdptnon f Sev eival mapaywyioipn oto x, =0, adou lim f(x)—;(O) # lim f(x)—;(O) .
x=>0" X — x—0" X —

r2. (i) Houvaptnon f eivat cuvexng oto dtaotnua {0,37“} , Tapaywyiolun oto didotnua (0,37“}

Uk f'(x)=(ouvx)’ =-—nux Kalt givat f(O):l;to:f(?’?n}

Apa, Lkavormolouvtal ol Suo mpwteg TpolmoBéoslc Tou Bewprinato¢ Rolle, aAAd bev
LKavoTtoLELTaL n Tpitn mMpoUnobeon.

(ii) Na xe(n,%[j €XOUUE OTL nux <0, apan f'(x)=0< —nux=0<nux=0 elvat aduvarn.
Ma xe(0,m) éxoupe OTL nux>0, dpan f'(x)=0< —nux=0<nux=0 eivat advvarn.
Adou f'(m)=nun=0, to x=m elvat povadikn Avon tng f'(x)=0 oto xe(o,%[j.

r3. Outetunpéveg twv onueiwv tng C, ota omoia n epamntopévn NG eivat mapdAAnAn otov

agova x'x Ba eivat ot AUoeLg TG e€lowong f'(x)=0 pe x<O0.

Elva
f’(x)=(0Lx3 —3x —x+1) =3ax’ —6x—1.

-7 =
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Onote £xoupe
Eival f'(x)=0 <> 3ax> —6x—1=0. H teleutaia ival e€iowon dsutépou Babuol pe dyvwoTto To
X Kot Stokpivovoa A=36+12a=12(a+3)<0, adou Sivetal 6Tt LoxVEL a<-3.
H eflowon f'(x)=0¢elvat aduvatn, dpa n C, dev €xeL onpeia LE APVNTIKEG TETUNHEVEG OTAL
omola n epamrtopévn TNE va eivatl moapdAAnAn otov agova xx’ .

r4. Otav oyVel x<0 eival f'(x)=3ax* —6x—1<0 ylati 0 CUVTEAEOTHG TOU X° Elval ApvNTIKOG,
adou a < -3 kal emutAéov €xoupe Seifel amnod to 3 Ot elval €xel apvnTikn dlakpivouaoa.
OmoTe ya X < 0 TO TPLWVUHO Eival OLOONLO TOU GUVTEAEDTH TOU X°.
Apa n ouvaptnon f eivat ouvexrig oto (-0,0] kot oxvet f(x)<0 ylo k&Be xe(-,0), ondte
elvat yvnolwg ¢pBivouvoa oto Stdotnua (—o,0].

Tote yla x<0 Ba €xoupe, Aoyw tng povotoviag tng f, ot Ba eival f(x)>f(0)=1.

Otav 0<x£7n yvwpiloupe ot eivat f(x)=ouvx>-1. Apa teAlka eival f(x) >-1 ywa KaBe
3n

Xe| —oo,—|.
2

GEMA A

Al. Na deifete ot n e§lowon Inx== (1) €xeL povadikn pila, x,, n omoia avikel oto (1, e).
X
Movadeg 4
210 TOPAKATW EPWTAHATO va BEwpPAoEeTe OTL TO X, €ival n povadikn pila tng efiowong (1)
kaw n ouvaptnon f:(0,+00) >R éxeLTUmo f(x)=(Inx,)-(x+1)—Inx—1.
A2. Na Seigete otLn ouvdptnon f mapoucidlel eAdxioto oto x, To f(x,)=0.

Movadeg 6
A3. No amodeifete OTL Ol ypadlKEG TOPAOTACEL TWV OUVOPTHOEWV g(x)=x-e™*, xeR Kal

x+1
h(x)= (—J , xeR €xouv €va pOVO KOLWVO GNUELD, OTO OTIOLO £XOUV KOl KON EPATITOUEVN.
e

Movadeg 8
A4. Eotw n ouvaptnon ¢:(0,+0)—>R , ouvexng, pe f(x)>d(x), yla KaBe x>0. OswpOLHE Ta

onueio A(x,f(x)) kot B(x,d(x)) pe x>0. Av n andotacn Twv onpeiwv A Kot B yivetat ehdyiotn
oTto x=X,, va 8eiéete OTLTO X, Elval kplowo onpelo TNG ouvapTNong ¢.

Movabeg 7
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Al.

A2.

A3.

. . 1
Oewpolpe tn ouvaptnon a pe a(x)=Inx——,xeD, = (0,+oo).
X

, , . - , ,
H a eilval cuvexng oto [1,e] w¢ Stadopad twv cuvexwv — (pntr mou dev pnvediletal o mapovoua-
X
0TNC) Kat Inx (AoyaplBuikn).

1 , . . . , ,
a(1)-a(e)= —(1——) <0, ondte ano 1o Bewpnpua Bolzano untdpxel pia x, tng e§lowong a(x)=0 oto
e
. , 1, ,
(1,e), apa n e§iowon Inx=— €xeL pia x, (1,e).
X

, , 1 1 , , , . . . .
Eniong a'(x)=—+—>0, dnhadn n a eivat yvnoiwg av§ovoa oto (0,+9%0) KoL ETMOUEVWG EXEL TO TIOAU
X X

pio pita og autod, dpa to x, €(1,e) eivar n povadikn pifa tng e€iowaong a(x)=0.

. 1
loxveL ot Inx, :X—<:>xolnx0 =l inxy =1 x =e (1).
0

H ouvdptnon f eival napaywyiown oto D, =(0,+x) wg Stadopd Twv napaywyictpwv Inx (Aoyapt6-

1
pkr) kan Inx, (x+1)—1 (moAvwvupkn) pe f'(x)=Inx, —=, n omoia, Adyw tng (1), yivetat
X

f(x)=0=x=x,
Pl =t -1 XX

o X XX

0

. Tote 1f'(x)>0 = x>x, Kat 6eSopévou OtL elvat ouvexng oto (0,+x), n f

0 f(x) <0< 0<x<X,

elvat yvnoiwg ¢pBivouvoa oto (0,x,], yvnoiwg av§ouoa oto [x,,+0) Kat mapouctdleL OAkd EAAXLOTO

ya x=x, to f(x,)=Inx,(x, +1)—Inx, —1=x,Inx, =1=0 (Adéyw tng (1)).

Avalntoupue xR €toL wote

x+1 x+1
o (X i} _
g(x)=h(x) < xe™ =(:°J Sxe =" xee =x" o xe=x" (2)

x+1
e

Av x<0 n (2) elvat advvarn.

Av x>0 n (2) woduvapa yivetal:
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x+1

In(xe)=Inxy" < Inx+Ine=(x+1)Inx, & Inx+1=(x+1)Inx, < f(x) =0 & x =x,,
adou n f mapouotalel povadiko oAkd eAdxLoTo yla X =X, To f(x,)=0.
Eniong n ouvdptnon g eivai mopaywyioiun oto D, =R wg ywopevo Twv napaywyictpwy x (moAvw-
VUHLKR) Kat €7 (ekBeTikn) pe g'(x)=e™ —xe ™ =e *(1—-x) kat g'(x,)=e7°(1—x,).

ErumAéov, n ouvaptnon h eivaw napaywyiotun oto D, =R wg ekBetik pe

x+1 x+1 x+1
h'(x):(X—OJ InX—O:(X—Oj (Inx, —Ine):(X—OJ (Inx, —1) kat
e e e e

Xo+1 Xo

Xo+1
, X X XX
h'(x,) =(—0} (Inxo =1) == (Inx, —1) =——=2(Inx, - 1),
e e e’e

omou Aoyw tn¢ (1) yivetat

, ex, [ 1 o 1—=x X ,
h(xo)zT‘)[——llzxoe ° = (1-x,)=8"(X,)-
e“el x, X,

Zuvenwg adou g(x,)=h(x,), 8'(x,)=h'(x,), ot C,,C, €xouv povasdiké kowo onueio to (x,,8(x,)) oTo

OTIOLo €X0UV KOLVI EDATITOPEVN.

ALOKPIVOUE TIG TIEPUTTWOELG:
‘Eotw 6tL n ouvdptnon ¢ Sev eivat mapaywyiolpn oto x,. Tote autd eivat kpiotpo onpeio tng .

‘Eotw 6tL N ouvdptnon ¢ eival mapaywyioltn oto Xx,.

H andotaon twv onpeiwv A,B eival \/(x —x)* +(p(x)=f(x))* =] d(x)—Ff(X) |= f(x) — d(x).
Oewpolpe tn ouvdptnon q ne q(x) =f(x) - d(x),x €D, =(0,+x), n onoia eivar tapaywyion oto x,
pe q,(xo) = f'(xo) - Cb’(XO )
H ouvdptnon q mopouctdiel akpOTATO OTO X,, €ival mapaywyioun o autd KoL To X, €ival ecwTe-
pwo tou D, =(0,+x), ondte arno 1o Bewpnpa Fermat Loxvet

q,(xo) =0& f'(xo) - d)!(xo) =0 d)l(xo) = O/
OTOTE TO X, €ival kpiowo onpeio tng ¢.

— 10—
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AAANEZ AYZEIZ:

, , 3 . , , 3 .
2. Ortaveival xe (O'Tnj' tote £xoupe f'(x)=—nux . Apa, yla x € [O,?nj , EXOUUE:

, . 3 , .
f'(x)=0< nux=0<nux=0<x=m, adol oto Sldotnua (O,TT[J n ypadwn mapactacn tng
oUVAPTNONG NUX EXEL LOVASIKO KOO onueio pe Tov afova x'x.

, . 3 , . g ,
Apa To povadiko £e(0,7nj yla to omolo toyvel f (§)=0 elvatto £=m.

r2. na xe(o,%j £€XOUE OTL
f'(x)=0< nux=0<nux=0< x=km, ke Z.

, 3 3 3 .
Ouwg, xe(O,TnJc>0<kn<7n,keZ@O<k<E,keZ:k:1, OTOTE X =T

ra. o x<0 éyoupe f(x)=ax® —3x> —x+1=x(ax’ —=3x—1)+1>1 S16TL T0 TPUWVUHO ax’ —3x—1 éxeL
Slakpivovoa A=9+4a<—-3<0 omndte elval mavtou opOcnUOo Tou a SnAadr apvnTko.

Etotyla x<0 éxoupe x(ox” —3x—1)>0.

3 , , .
Mo xe (OTT[} gxoupe f(x)=ouvx>-1 pe Loo6TNTA LOVO OTO X =TI.
, . . 3n
Apa tehika f(x)>—1 yla kaBe x e (0,7} .

A2. T x>0 apkel va oxveL otL:

X
f(x)>f(x,) =0 < Inx,(x +1)—Inx —1>0 < xInx, +Inx, —Inx —1>0 < xInx, +In=>-1>0,
X

n omoia Adyw tn¢ (1) yivetat:

X X X X
S lh=-1>0elh—<——1,

X X X X

0 0 0 0

n omola LoyVeL Adyw NG YyVwoTtn¢ avigoiodotntag Inx <x—1,x > 0.



